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Sistemas administrativos.

Resumen.

El desarrollo de la humanidad no habría sido jamás posible sin una organización y sistematización de actividades; la administración como técnica al prncipio, arte despues y al final ciencia, a contribuido desde el inicio de la humanidad a coordinar y organizar los recursos, el impacto de la administración es la palanca que impulsó a la humanidad a realizar grandes obras arquitectónicas, grandes hazañas militares, etcétera. El desarrollo de la computación y los sistemas de información a agilizado el proceso administrativo logrando con ello acelerar de manera sorprendente el desarrollo de grandes y pequeños proyectos, el desarolo de nuevas tecnologías, etcétera.

Introducción.

La administración desde siempre ha sido una actividad inherente en el ser humano, ya desde tiempos remotos se observan incipientes actividades administrativas en la obtención de alimentos.

Con el desarrollo de nuevas técnicas y tecnologías, a saber, agricultura y ganadería, la administración jugó un papel relevante en el desarrollo humano. Ya se comienza el proceso de asentamiento y civilización.

El proceso administrativo entonces juega un papel fundamental en la sociedad moderna y con el tiempo penetra cada vez más hondo en los procesos productivos, siendo esta en un principio un lujo y luego una necesidad.

“Una empresa mal administrada es una empresa destinada al fracaso” dicen por ahí los estudiosos del tema, pero no es sino hasta principios del siglo XX cuando la administración surge como una disciplina metodológica y sistemática. Habría que esperar otros cincuenta años más, a mediados de siglo, para el nacimiento de las computadoras y otros quince más para el surgimiento de precarias base de datos.

De la mano con las primeras bases de datos simples vienen los primeros sistemas de información precarios con la finalidad de acelerar y eficientar el proceso administrativo. Es a partir de este momento en que se centra este trabajo.

Sistemas de información.


El impacto social generado por las diversas tecnologías a través del tiempo han transformado la manera en que las personas se relacionan, piensan y actúan. “Hoy, buena parte de muestra sociedad se apoya en la tecnología de sistemas de información, ya sea directa o indirectamente, para trabajar con mayor inteligencia” (Senn, 1992, p. 6) señala Senn.


Vemos, pues, como las toma de desiciones para las organizaciones depende en muchas ocaciones de las tecnologías de información. La administración, por otro lado, hecha mano de los sistemas informáticos para organizar grandes cantidades de información para su posterior análisis. Senn (1999) deja claro que:


“Las computadoras y los sistemas ocupan ahora un sitio especial en las 
empresas donde facilitan la operación eficiente de oficinas de reservación 
de aerolíneas, departamentos de archívo clínico en hospitales, funciones de 
contabilidad y nómina, banca electrónica, sistemas de conmutación 
telefónica, y así como estás existen un número sin fin de aplicaciones 
grandes y pequeñas. (p. 6”


Asimismo Senn(1999) divide los sistemas de información en tres categorías:

1. Sistemas para el procesamiento de transacciones.

Se trata de programas informáticos que automatizan o alimentan una base de datos. Aquí están los sistemas de “facturación, entrega de mercancía, pago de empleados, pago a empleados y depósito de cheques” (Senn, 1999, p. 25).

2. Sistemas de información administrativa

Se trata de sistemas que generan informes previamente diseñados para dar soporte al proceso de toma de desiciones. “Por ejemplo, los bancos emplean de manera rutinaria reportes sobre retros y depósitos, en forma global y por socursal, con el objeto de mantener al tanto a los funcionarios bancarios sobre el comportamiento de cada socursal.” (Senn, 1999, p. 29)

3. Sistemas de soporte de decisiones

Esta última categoría ayuda a los altos ejecutivos en el proceso de toma de decisiones no programadas. Dado que este tipo de desiciones son nuevas o extravagantes, no existe un claro procedimiento a seguir, por consecuencia no se sabe de antemano la información necesari para tomar la mejor desición. Como ejemplo Senn (1999) se refiere a:

“un funcinario bancario para decidir entre ofrecer cuentas para manejo de efectivo o instalar máquinas de caja automática teniendo en cuenta que los dos servicios son nuevos en el banco. (Senn, 1999, p. 29)”


Los sistemas de información, son una herramienta potente en el proceso crucial de la toma de desiciones, bien como alimentador de datos o bien como analizador/generador de reportes. Una decision mal tomada puede llevar a la empresa a la quiebra, es por eso que este proeso es crucial en las pequeñas, medianas y grandes empresas.

Funciones de los sistemas de información.


Según Méndez Cárdenas (2005), un sistema de información cumple o debería cumplir con las siguientes funciones:

· Funciones de capacitación y recolección de datos. Es desde aquí que se alimenta la base de datos del sistema. Las fuentes de alimentación vienen dadas por el tipo de información a recolectar. O bien pueden ser clientes en una tienda departamental dónde es un empleado el encargado de dar de alta a cada cliente, ó por otro lado podría ser un sensor en una presa que mide en tiempo real la capacidad de la presa para llevar un registro de las mediciones.

· Almacenamiento de información. Una vez recogida la información desde las diferentes terminales que pueden haber en una empresa, ésta es almacenada en una base de datos central para su posterior tratamiento e interpretación, por ejemplo estadísticas de los estados de una presa o estados de cuenta de clientes.

· Tratamiento de información. La información almacenada es considerada inútil, es necesario darle un tratamiento, es aquí donde se generan reportes que ayudarán a la empresa a tomar decisiones en base a estadísticas e interpretación de datos.

· Distribución de información. Una de las principales funciones de un sistema de información es mantener la información siempre accesible y de la manera más rápida posible a los usuarios finales.


La efectividad de los sistemas de información depende de manera directa de la aplicación de los principios mostrados por Méndez Cárdenas. Es importante mencionar que la incorrecta aplicación de estos principios podrían llevar a la corrupción de los datos dificultando el proceso de toma de desiciones, desenvocando en pérdidas de recursos para la empresa.


Abstrayendo los cuatro puntos anteriores pertinentes en mayor parte al diseño del sistema, la principal función de un sistema de información es ayudar a las empresas a tomar decisiones y automatizar procesos.

Base de datos.


Habíamos mencionado anteriormente sobre la importancia de la información, pero hasta ahora no nos habíamos preocupado por dónde se encuentra dicha información. 


Los bancos de información se encuentran mayormente en grandes bases de datos que son utilizadas para generar reportes, anaizar resultados, mantener un archivo histórico, etcétera.


Elmasri y Navathe (2002) señalan la importancia de las base de datos en la actualidad:


“Las bases de datos, y los sistemas de [información] se han convertido en 
elementos imprescindibles en la vida cotidiana de la sociedad moderna. 
Cada día, la mayoría de nosotros nos encontramos con actividades que 
requieren algún tipo de interacción con una base de datos.”


Como menciona Elmasri y Navathe (2002), hoy en día es raro encontrar a alguién que no este contenido en una base de datos. Interactuamos con bases de datos casi todo el tiempo, por ejemplo, los estudiantes de universidad están en una base de datos de su uiverdidad, los adultos mayores de diesciocho años están contenidos en una base de datos del IFE.


Vemos como el uso de las bases de datos se encuentra en casi todos lados, suponemos por ello que las bases de datos traen consigo un beneficio a la empresa/organización que la implementa. Analizaremos a continuación tal beneficio.


Beneficios del uso de base de datos en las empresas:

· Compactación

Al mantener los datos en dispositivos electrónicos, se ahorra espacio físico dentro de la empresa, pues se reduce considerablemente el uso de papel. Esto se puede traducir a menor gasto en cuanto a infraestrucutra física.

· Velocidad

El acceso a los datos es a gran velocidad con respecto al tradicional papel. El acceso es casi instantáneo, así los datos se obtienen en el momento preciso que se requieren, con un mínimo de retraso. Esto aumentará considerablemente el desempeño de los trabajadors dentro de la empresa.

· Menos trabajo laborioso.

El trabajo de mantener los datos ordenados, siempre disponibles y accesible para todos es hecho por máquinas, así se reduce considerablemente el error debido al factor humano. El beneficio directo en una empresa es la reducción de contratación de personal para el área de archivo.

· Actualidad

Los datos son actualizados instantáneamente, en menos de cinco segundos, los cambios están disponible para todos.

Automatización de oficinas.


Es difícil concebir en la actualidad una oficina con máquinas de escribir como medio para la generación de documentos. Una oficina actualmente necesita del apoyo de diversas herramientas informáticas para eficientar su producción por jornada.


Hoy en día es cada vez más común ver las oficinas llenas de computadoras donde los usuarios generan documentos en procesadores de textos, evalúan datos en hojas de cálculo, obtienen datos a través de base de datos, generan presentaciones en programas como PowerPoint.


La automatización de oficinas hoy en día es cada vez más tangible (por no decir totalmente) dado que los programas de paquetería facilitan a los usuarios finales de oficina su trabajo. Entre los paquetería básica encontramos:

· Procesador de palabras. Word, OpenOffice Writer, Abiword.

· Hoja de cálculo. Excel, OpenOffice Calc.

· Base de datos. Access, OpenOffice Base.

· Presentaciones. PowerPoint, OpenOffice Impress.

Como se puede apreciar, la paquetería básica corresponde con la paquetería de oficina Microsoft Office, o su contrincante libre OpenOffice.


Además de estos programas básicos, encontramos programas algo más especializados dadas sus funciones, como los administradores de proyectos, dirigidos más a los administradores que a los usuarios “normales”, capaces de coordinar de manera eficiente proyectos en función de tiempos y recursos.


Otro de los programas especializados son los administradores financieros, tales como Microsoft Money, cuyo objetivo es mantener la contabilidad de las PyMES principalmente.


Méndez Cárdenas menciona que:


“Los programas que normalmente se utilizan para automatizar los equipos 
de oficina se amplían o actualizan constantemente. Las ampliaciones o 
actualizaciones se efectúan cada dos o tres años para los productos más 
populares. Generalmente proveen versiones más potentes de los productos 
existentes.” Méndes Cárdenas (2005). Sistemas de Información y Sistemas 
Administrativos. Recuperado el 11 de marzo de 2009, de 
http://www.monografias.com/trabajos34/sistemas-informacion/sistemas-
informacion.shtml


Así mismo es necesario para la empresa evaluar las necesidades de actualización. A la empresa no le interesará realizar la actualización si la relación costo-beneficio resulta pobre. Es necesario realizar un estudio sobre las necesidades de actualización antes de tomar está desición.

Conclusiones.

El estudio de la historia se a divido en etapas, y la época en la que vivimos sin duda es la era de la informacion, grandes avances en poco tiempo, es lo que nos carcteriza de las épocas pasadas. En esta nueva era, la información a dejado de jugar un papel secundario para convertirse en meteria prima de cualquier empresa. Es por eso que las grandes empresas y gradualmente las pequeñas y medianadas, han puesto el ojo en los sistemas de software, que más que un lujo es parte casi vital de una empresa eficiente, el correcto manejo de la información puede llevar al empresario al éxito o a su fracaso. 

Sin embargo, los sistemas de información han sido considerados por muchos empresarios un gasto innecesario dadas sus convicciones, y en cierta forma pueden tener razón, todo depende de la empresa y la información que ésta tiene que manejar para sus operciones.
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