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Resumen


Desde la aparción de Internet han sido millones los usuarios que se han sumado a la navegción, muchos en un primer momento movidos por la investigación científica. Pero al llegar el Internet al ámbiente doméstico, éste se a transformado para lograr una interacción más dinámica con del usuario. El primer intento de esto fueron las páginas dinámicas, donde el contenido pasa de ser siempre el mismo, a cambiar de manera más dinámica. En el segundo intento, y como consecuencia del aterior nace lo que hoy conocemos como Web 2.0, que no es una tecnología sino más bien una manera de combinarla.

Introducción


La industria de la computación es tal vez la industria más dinámica, no es de asombrarse que el equipo que compramos hoy a la vuelta de unos meses sea considerado obsoleto. Lo mismo pasa con el software.


Internet, la red de redes, cada día cobra más fuerza como medio de comunicación, cada año el número de usuarios que se dan cita en el ciberespacio aumenta considerablemente. Aquí -en el ciberespacio- encontramos una diversidad muy rica de personas, lo mismo encontramos un niño de cinco años, que un adulto mayor de ochenta años.


El lanzamiento de tecnologías emergentes en Internet, casi por regla general, traen consigo impactos en las sociedades, en la manera en como nos comunicamos y relacionamos. Por citar un ejemplo, encontramos aplicaciones como MSN Messenger, Facebook, Metroflog, etc.


Es importante mantenerse al tanto de los cambios que ocurren en este sitio creciente y dinámico, es por está razón que considero importante una investigación acerca de la nueva tecnología que escuchamos a veces por allá, a veces por acá, la web 2.0.

¿Qué es la Web 2.0?


La aplicación del término Web 2.0 se remonta al año 2004 por Dale Dougherty en una llúvia de ideas, según la Wikipedia. “La Web 2.0 es la representación de la evolución de las aplicaciones tradicionales hacia aplicaciones web enfocadas al usuario final. El Web 2.0 es una actitud y no precisamente una tecnología.” menciona Henst (2005) en su artículo de Internet ¿Qué es la Web 2.0?.


Otro acercamiento al término Web 2.0 lo tiene Gosende(?),  “La Web 2.0 se refiere a una nueva generación de Webs basadas en la creación de páginas Web donde los contenidos son compartidos y producidos por los propios usuarios del portal.”


Es evidente que la Web 2.0 no es una herramienta, ni un sitio específico de Internet, es más como una forma de proporcionar servicios web a los usuarios de Internet. Para tener una idea más general acerca de la Web 2.0 es necesario hablar de la Web 1.0. La Web 1.0 “es un tipo de web estática con documentos que jamás se actualizaban y los contenidos dirigidos a la navegación (HTML y GIF)” dice Closa(?).


Vemos entonces más delimitado el concepto de Web 2.0, tomándo las definiciones anteriormente recogidas deducimos que Web 2.0 es el conjunto de sitios Web dónde el contenido de éstas es actualizado periódicamente por los usuarios, es decir, el usuario es el actor principal de la Web 2.0, pues es el encargado de dar vida a los sitios.

Infraestructura de la Web 2.0


Vemos que Web 2.0 no es una tecnología, pero para que esta opere será necesario que se apoye de algunas tecnologías. La tecnología más importante  o básica según Romaní y Hugo (2007) son las bases de datos “Lo valioso de las aplicaciones Web 2.0 son los datos, ya que en muchos casos el software es un recurso abierto o de fácil implementación (Romaní y Hugo” (Romaní y Hugo, 2007, p. 30).


Además menciona que “En el entorno Web 2.0 los usuarios actúan de la manera que deseen: en forma tradicional y pasiva,navegando a través de los contenidos;o en forma activa, creando y apor tando sus contenidos” (Romaní y Hugo, 2007, p. 29).


Los usuarios y las bases de datos juegan el principal papel en la Web 2.0, son los usuarios del servicio web los encargados de participar activamente, aportando datos, y es la base de datos la responsable de mantener tal información y mantenerla siempre disponible a los demás usuarios.


De acuerdo con Romaní y Hugo (2007) los datos proporcionados por los usuarios son los que le dan valor a los servicios Web 2.0, por ésta razón es muy importante, para el éxito de un sitio Web 2.0, una gran maza de usuarios.


Un sitio Web 2.0, aparte la base de datos y de usuarios que las llenen de información, necesita de una interfaz entre este y las otras. La interfaz la proporcionan una amplia variedad de tecnologías entre protocolos, software de servidor, lenguajes de programacion, etcétera; pero básicamente un sitio web contendría una combinación total o parcial de:

· CSS

· Técnicas de aplicaciones no intrusivas (AJAX)

· Java Web Start

· XUL

· Sindicación/Agregación RSS/ATOM

· URLs sencillas y con significado

· Soporte para postear en un blog

· JCC y APIs REST o XML

· Aspectos de redes sociales

Hablemos de Web 2.0


Un aspecto importante de la Web 2.0 es la necesidad de aplicaciones más sencillas para los usuarios finales, similar a los intentos de Microsoft por crear un Sistema Operativo sencillo. Es decir, la Web 2.0 por medio de aplicaciones y servicios con una interfaz sencilla pretende llegar a más público.


Romaní y Hugo (2007) dicen al respecto que:


“La simplicidad genera formas creativas de reutilizar la programación hacia la 
estandarización, integración y usos bajo demanda, siempre pensando en la inclusión 
del usuario como productor de contenidos. Un ejemplo son las aplicaciones existentes 
alrededor de Google Maps, que desde su relanzamiento en junio de 2005 (a partir de 
la compra del Earth Viewer de Keyhole), es el centro de un ecosistema de miles de 
mashups que están construyendo una nueva “geoweb”,del que se espera un enorme 
crecimiento a partir de los servicios basados en la ubicación del entorno Mobile Web.” 
(Romaní y Hugo, 2007, p. 31).


Otra característica que destaca en las aplicaciones Web 2.0, es el papel que juega la información, pues es el usuario final el productor y consumidor de la misma. Esto es, el servicio web por si misma no produce información para los usuarios, solo actúa como un agente intermedio entre un usuario y la comunidad entera.


El ejemplo máximo de una Web 2.0 en este sentido según Gosende (?) es Wikipedia, y dice al respecto:


“Wikipedia ofrece más de 1 millón de artículos en inglés creados por más de 20.000 
colaboradores y más 280.000 artículos en castellano. Lo mejor de la Wikipedia 
comparado con las enciclopedias tradicionales de papel, es que la información está 
actualizada gracias a los aportes de los usuarios que constantemente añaden datos, 
enlaces a otras fuentes, imágenes, etc. La Wikipedia es una de los portales Web más 
visitados del planeta y la fuente más citada en la red.”


Los servicios Web 2.0 están orientados hacía el usuario poco experimentado, esto con una doble intención, en primer lugar generar mas usuarios y en segundo lugar que el usuario se sienta atraido por el sitio. Los blogs son un gran ejemplo de esto, “otra experiencia de usuario de mayor calado y popularidad son los blogs. La facilidad de creación, productividad, posibilidad de indexación y visibilidad en los buscadores justifican su éxito” mencionan Romaní y Hugo (2007).


La Web 2.0 como tal no se comprendería por completo sin ejemplos:

	Web 1.0 
	Web 2.0

	DoubleClick 
	Google AdSense

	Ofoto 
	Flickr

	Akamai 
	BitTorrent

	mp3.com 
	Napster

	Enciclopedia Británica 
	Wikipedia

	webs personales 
	blogging

	evite 
	upcoming.org y EVDB

	especulación de nombres de dominios 
	optimización de los motores de búsqueda

	páginas vistas 
	coste por clic

	screen scraping 
	servicios web

	publicación 
	participación

	sistema de gestión de contenidos 
	wiki

	directorios (taxonomía) 
	etiquetas (folcsonomía)

	stickiness 
	redifusión


Tendencia


Una tendencia de la Web 2.0 que llama la atención, es la mencionada por Romaní y Hugo (2007):


“[...]pasar al uso del software como servicio gratuito, corriendo en la propia Web, y en 
combinación con los datos[…]


De manera natural surgen preguntas como: ¿si se acelerara la aparición del software 
como servicio web y gratuito desaparecerá el software empaquetado? ¿Qué pasará 
cuando se popularicen los nuevos tipos de Photoshop con menos complejidad de uso, 
gratuito, con plataforma en la Web y con espacio de servidor suficiente para 
almacenar datos y compartirlos en una comunidad colaborativa? Se vive una 
transformación del mercado en la que los actores deben reaccionar. ¿Cómo competirá 
Adobe? ¿Con un paquete completo licenciado a más de 1000 euros y con 
actualizaciones a 300 euros y renovación forzosa cada dos años? Los paquetes de 
software tradicionales siguen siendo productos costosos bajo una agresiva política de 
obsolescencia que en poco beneficia a sus consumidores.” (Romaní y Hugo, 2007, p. 
30).


Aunque parezca extraño en una primera instancia, este proceso ya comenzó y es tangible, se tienen servicios como escritorios web y el famoso Google Docs, un sencillo “Office”, capaz de generar documentos Word y Excel simples desde una página de Internet y almacenarlos ahí mismo.


Ahora imaginemos un enfoque más ambicioso de este nuevo modelo. Pero esta tecnología aún está en pañales y habría que esperar algún tiempo más antes de que podramos verla funcionando.

Conclusiones



Estamos inundados de sitios Web 2.0, están por todos lados, Internet a dejado de ser una red de computadoras que comparten información estática, para convertirse en un montón de aplicaciones que corren en el servidor. Nuestra información, es lo que da vida ahora a Internet, con solo hechar un vistazo a sitios como www.facebook.com nos damos cueta de esto. Ahora nos comunicamos por Internet casi como un sustituto de los medios tradicionales. Por Intenet se consigue prácticamente todo, hacemos compras, hablamos con familiares y amigos, revisamos el correo, pagamos los servicios básicos, etcétera.



Pero los ingenieros, geeks y hackers de Internet jamás se están quietos, y ya suenan voces de la Web 3.0, falta ver que nos espera en esta nueva forma de ver Internet ¿apareceran las aplicaciones como la que comentan Hugo y Romaní (2007)?. Es solo cuestión de tiempo, que realitivamente será poco.
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